

En Mahon, 6 rs. al mes, ade-
lantados. En los demás pue-
blos de la isla, 7 rs. Fuera
trimestre, 24 rs.
Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los sábados y siguientes a festi-
vidades (según el calendario católico).

ORGANO

REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintes.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios con-
venionales.—Se ofrece re-
baja a los Suscriptores, i. e.
Redacción y Adminis-
tración, calle del Castillo,
58. Horas de oficina para
anuncios, de 9 a 12 ma-
ñana.

Año IV.

Mahon, viernes, 18 de Octubre de 1872.

Núm. 977.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE
El Menorquin.

CRÓNICA ESTRANIERA.

No es ciertamente por pesimismo ni por prevención que me ocupo en todos mis escritos poco lisonjera-
mente del estado moral y político de la Francia y especialmente de la equilibrista política de ese ambicio-
so decrepito llamado Thiers.

Que no me equivoco en mis apre-
ciaciones y que en ellas no hay ni
ofuscamiento ni mala voluntad, viene a probarlo desde algunos días la
prensa inglesa, que por cierto no es
autoridad sospechosa en asuntos de
monarquía y de republicanismo.

La *Saturday Review* dice: «Un
evidente ejemplo de la debilidad que
caracteriza a los políticos franceses
del dia, hallase en el extraordinario
efecto que ha producido el ultimo
discurso de Mr. Gambetta en Gre-
noble. Este discurso no es mas vio-
lento de lo que lo han sido los me-
jores de Mr. Bright. Mr. Gambetta
ha puesto el dedo sobre la llaga que
hace sufrir a la Francia, atribuyen-
do todos sus males políticos al mie-
do. Fue el miedo quien produjo la
reacción conservadora de 1849. El
miedo dio fuerza al golpe de Estado.
El miedo fue quien hizo posible un
despotismo de veinte años.—Las

clases medias de la Francia no tie-
nen el valor de mirar cara a cara los
peligros políticos. Desde que vieron
una República en lontananza, vol-
vieron los ojos en demanda de so-
corro al primer soldado ó agente de
policía que se les presentó. Empie-
zan a tener juicio pero es porque su
aire santales ha engañado. Si el
imperio hubiera sido fuerte aun se-
rially felices con sus farsas.»

Después de estas palabras añade
como Gambetta, que debe decirse a
los electores: «No os dejéis engañar
por todo hombre que se llame repu-
blicano. Puede muy bien ser un lo-
bo vestido de oveja. Puede tener de-
seos de traicionar la república como
lo ha hecho con tantas otras cau-
sas.»

En cuanto al *Daily News*, hace
esta pintura de la Francia: «Es ab-
surd़ la pretension de los monár-

quicos de declarar sediciosos los dis-
cursos de los radicales en un país
que se dice republicano. Todo perío-
diquillo sostenido con oro de los Bo-
napartes, Borbones ó Orleans, se
cree con derecho á arrogarse el títu-
lo de defensor del orden y á consi-
derar á los republicanos como seres
execrables. Instase á Mr. Thiers
para que hunda á Gambetta sin ver
que el hundimiento de este será el
de Thiers, porque la actual republi-
ca no puede vivir escluyendo á los
republicanos. O la República de

Mr. Thiers será la república de Mr.
Gambetta ó no la habrá en Francia.»

II.

En la sesión de la delegación austriaca, el presidente de la comisión de presupuesto, Pratobeyera, se ha circunscrito á justificar las reduccio-
nes introducidas en los artículos del
presupuesto de la guerra por la co-
misión.

El conde Andrassy le ha contestado que de las palabras que pro-
nunció en el seno de la comisión no
debe deducirse que fuera indiscuti-
ble una paz perpetua. Añade el mi-
nistro que las relaciones de Austria-Hungría con la generalidad de las
naciones son excelentes, por lo cual
confia que gracias á su programa
esclusivamente defensivo, la paz po-
drá ser conservada; pero solamente
acordándole las sumas pedidas para
la preparación eficaz de la defensa.

III.

Las noticias de Turquía son de
las mas vagas, sobre los últimos
hechos de armas sobrevenidos en las
Montañas Negras.

La prensa eslava, naturalmente
interesada en el conflicto entre tur-
cos y montenegrinos nada traen aun
de los detalles del hecho. Uno de los
telegramas publicados, tiene sinem-
bargo bastante gravedad.

La Puerta otomana parece que
invitó al representante de Montenegrino
en Albania á dejar su pue-
sto. Este representante debe ser el
pope (sacerdote ortodoxo) Pejovitch,
uno de los mas ardientes campeones
de la autonomía de los pueblos del
Balkan ó Emus, el cual hace poco
está en misión en Belgrado. Es pues
casi seguro que la Sublime-Puerta
tratará de deshacerse de tan peligro-
so agente diplomático.

Después del ultimo cambio de pa-
trón

binete en Constantinopla nadie duda
que las intenciones de Midhat Pa-
chá son hacer del Montenegro un
segundo Schleswig-Holstein Orien-

tal. En tanto que los predecesores de
Midhat zanjaban los conflictos del
Balkan por medio de concesiones
mistas compuestas de turcos y mon-
tenegriños, él hace todo lo contra-
rio: envia las mas repetidas y so-
berbias notas al príncipe Nicolás y
espulsa á los representantes monte-
negriños.

Su conducta en la cuestión reli-
giosa de Bulgaria irrita á los bulga-
ros, y las correspondencias de los
diarios rusos son furiosas contra el
nuevo gran-vizir quien, según las
correspondencias moscovitas semi-
oficiales, piensa tomar una determina-
ción estrema respecto á la Serbia
con motivo de la cuestión del fuerte
de Zvornik.

En tales condiciones, no sería im-
posible que el sultán pensara en la
sustitución de Midhat-Pachá, como
anuncia hace algunos días el corres-
ponsal de la *Gaceta de Augsburgo*.
Este diario es reputado como el me-
jor enterado en todas las cuestiones
orientales de la Europa.

En la Grecia sigue siendo cues-
tion del dia, la de las minas de Láu-
rium. No falta quien ha dicho que
las escuadras italiana y francesa de-
ben pasar á las aguas helénicas para
solventar á tiros este asunto en que
el impotente gobierno griego de-
muestra tan mala fe.

Está sin embargo fuera de duda
que las dos naciones reclamantes no
están mas fuerza que la presión
moral que están en el caso de ejer-
cer sobre el comercio griego.

Asegúrase que los ministros de
Italia y de Francia han desecharido
por sí y ante sí las proposiciones
hechas por el gabinete Deligeorgis,
lo qual prueba cuan inaceptables se-
rian toda vez que han sido rechaza-
das sin consulta á los gobiernos res-
pectivos.

El asunto entra ahora en un pe-
riodo de suspensión, pues la Italia
ha resuelto someterle al Consejo de
Estado á fin de dar un carácter pú-
blico á una cuestión hecha tan ino-
pinadamente internacional a pesar
de su carácter exclusivamente par-

ticular ó privado.

Lo que es indudable según la
prensa semi-oficial es que las dos
potencias reclamantes propondrán á
la Grecia la solución del negocio por
medio de un arbitraje internacional.
No creo que el gobierno griego
acepte este honroso medio porque
tiene conciencia de que ningún tri-
bunal arbitral puede aceptar la leo-
nina jurisprudencia que pretende
introducir el gabinete heleno sobre
la retroactividad de las leyes.

La política rusa sigue su paula-
tina y sistemática marcha de domi-
nación y de prevision.

Los diarios de Rusia la confirman
cada dia y hoy dice claramente la
Gaceta de Moscou que las posiciones
rusas del mar Caspio han sido for-
midablemente fortificadas durante el
último verano, lo cual facilita á
asegurar que actualmente todo el
lado Este del Caspio está entre las
manos de la Rusia.

Gran cantidad de tropas hallan-
se estacionadas en aquella region del
vasto imperio.

Todo, enteramente todo, indica
que la Rusia no abandona sus his-
tóricos planes sobre el Asia central
y al propio tiempo no desciende sus
avances en dirección de la Turquía.

Gracias á este sistema, la Anatolia,
a orillas del mar Negro, está
inundada de agentes consulares mos-
covitas que ejercen grande influen-
cia sobre las poblaciones.

Asegúrase con carácter verídico,
que el gobierno del czar ha propues-
to comprar Batum, que es el puerto
comercial y estratégico mas impor-
tante del mar Negro.

Batum puede unirse á Poli-Tiflis
por medio de un ferro-carril, lo cual
desenvolvería el comercio de la Rus-
sia con la Europa y con la Persia.
Si el imperio moscovita llega a po-
seer un dia Batum y Sebastopol, se-
rá indudablemente dueño absoluto
del mar Negro.

Parece que en Alemania, los al-
tramontanos acusados de apoyarse
en los franceses para resistir á Bis-
mark, se ocupan muy poco de real-
izar tal alianza que en Berlin se
trata á todo trance de explotar con-
tra los retrogrados. El lenguaje de
los diarios católicos mas autorizados
español y italiano señala casi úni-

no da lugar a dudas sobre este punto. El último discurso de Gambetta pronunciado en Grenoble inspira las más despectivas frases al órgano de la clérigalla titulado *Germania*. Esto demuestra de nuevo que la gente oscurantista es en todas partes la misma.

Por lo demás sigue el gobierno alemán en su sistema de armamentos y de amenazas. Los periódicos oficiales no se ocupan sino de las grandes reformas hechas en la artillería prusiana, diciendo que la Alemania debe no dormirse sobre sus laureles y mantener siempre á sus artilleros sobre el nivel de la artillería de las demás naciones.

¿Qué quiere decir esto? Indudablemente que tales palabras semi-oficiales no están conformes con las seguridades de paz dadas con motivo de la última reunión de los emperadores aleman, austriaco y ruso.

LUIS RICARDO FORTS.

Noticias Generales.

Barcelona 12 de octubre.

De La Independencia:

A la hora de entrar nuestro número en máquina recibimos la siguiente interesante carta:

Monistro de Monserrat
11 de octubre.

Sobre las diez y media de esta mañana, hemos tenido en la estación de este pueblo otra visita por los cercados en número de unos 100, al mando del estudiante Miret, y en el mismo momento que llegaba el tren correo procedente de esa capital.

Grande fué el pánico que se apoderó de los viajeros que en él iban, al ver que su primera operación fué registrar escrupulosamente los coches que el mismo conducía.

»No molestaron a viajero alguno, pero si se llevaron prisioneros 3 oficiales de tropa, 29 individuos y 4 guardias civiles que, procedentes de los baños, regresaban enfermos a sus destinos. Al rato los hilos del telégrafo, y atándolos en la trasera del coche-furgón, han dado salida al tren que no ha dejado en grande trayecto hilo ni poste alguno en buen estado.

»No puede apreciarse el grado á que se elevaría el gozo que experimentó al ver semejantes actos, un cura que en el mismo iba, cuando no pudiéndose contener á si mismo, sacó la cabeza por el ventanillo, dando aceleradas voces de ánimo minyons, no espantarse que la causa sea esta guanyada. — ¿Será buen pájaro el tío? A poco rato llegó un tren de mercancías y haciéndolo pasar, pusieron la máquina en medio de la vía, y verificando igual operación por la parte de abajo, con el telégrafo, hizo trizas de cuantos postes y demás

artefactos pudo arrastrar al mismo tiempo que ellos marcharon linea abajo hacia la estación de Olesa.

»Son las dos de la tarde, y en este momento acaban de llegar un soldado y un guardia de los expresados que se han llevado prisioneros, á los cuales por su mal estado de salud han dejado en una casa de campo, siguiendo los demás prisioneros á la partida, que desde se ha internado por los montes de Ubach.

Este es ya el quinto ó sexto ataque contra la línea de Zaragoza, y no será el último, mientras el Gobierno mire como hasta ahora el movimiento carlista, dando alas a los fácitos, por no dotar al ejército que está en campaña de un jefe de condiciones necesarias y no recurrir al auxilio del pueblo, que reclama las armas que se le prometieron, para liberar al país de los salvajes atropellos que diariamente se le dirigen, y la idea liberal del baldón que se le infiere.

Caiga la responsabilidad de todo sobre los que tan mal cumplen su misión!

Correspondencia Particular de LA INDEPENDENCIA.

Madrid 12 de octubre.

Cosas de Francia.

De La Igualdad:

Los desaciertos y conducta de los gobiernos doctrinarios e impopulares que tienen hoy tanto en el exterior como en el país, haciendo de la política un campo de bastardas ambiciones e inicuas tramas para escalar el poder y hacerse dueños de los destinos públicos, han traído a los pueblos al mas alto grado de malestar y perturbación.

Estos sufren y pagan, mientras que en las altas regiones se conspira y luchan entre si los odios personales, las envidias encubiertas, las rivalidades de los altos funcionarios, cruzándose intrigas y combatiéndose las influencias, palaciegas.

Entretanto, para sostener todo este vicioso y funesto organismo se desatienden las mas sagradas obligaciones, perdiéndose el dinero de los contribuyentes en pagar crecidísimos sueldos, fomentar la empionería, y en viciar el sufragio con elecciones amañadas en los ministerios.

Pueblos hay, como sucede en el Ferrol, en donde los obreros que trabajan en el arsenal no han cobrado sus haberes en muchos meses; donde multitud de correligionarios nuestros se han visto reducidos á la mayor indigencia por no quererse someter a las órdenes de sus jefes durante las elecciones que se han venido sucediendo; donde otros muchos se han visto precisados a emigrar á las Américas para evitar las persecuciones y violencias á que se veían expuestos tan sólo por ser republicanos.

No ha mucho, en las últimas elecciones de diputados a Cortés, el comité federal de aquella población dió un notable manifiesto exponiendo las causas que motivaban la necesidad de retraerse en el ejercicio del sufragio por las coacciones y atropellos de los dele-

gados del poder, y cuyo documento publicamos en su dia.

El Gobierno radical, que debiera haber sustentado en la gobernación del país las máximas y principios que defendía en la oposición no hace mucho, en vez de acudir a remediar estos daños dando garantías de seguridad á todos los partidos, por medio de instituciones como el jurado, y del más profundo respeto á las leyes, no tan sólo ha cometido en las elecciones grandes ilegalidades como sus antecesores, sino que quiere gravar á la nación con nuevos impuestos y arrancar una vez más la odiosa contribución de quintas.

Con tales precedentes y conducta tan contraria á lo que se venía anunciando solemnemente en manifiestos y programas oficiales, nadie puede sorprender los sucesos ocurridos en el Ferrol que hoy embargan la atención pública.

La gravedad de las circunstancias es debida por completo á los que, sistemáticamente, vienen defraudando las aspiraciones populares.

Correspondencia Particular de LA INDEPENDENCIA.

Cosas de Francia.

Paris 8 de octubre de 1872.

Treinta y cinco mil duros dejó desenmascarados en mis anteriores cartas, delos célebres cien mil que desaparecieron por efecto de las ingeniosas trasferencias del gobierno calamar, por un lado, y de los personajes radicales, que sin ser sagastinos, han demostrado tanto talento como éstos en malversar dineros ajenos, cuales que empleó el traidor Rivero para pagar bandidos, y el candido don Manuel para subvencionar esbirras policiales de la categoría de la duquesa de Prim.

Mucho falta andar aun para poner á mis lectores al corriente de como fueron devorados los dos apóstoles; pero no hay duda que con tiempo y buena voluntad dire yo todo lo que sé sobre tan curioso asunto, y sabré mis lectores cómo en España invierten los gobernantes zorillistas y sagastinistas el dinero que representan los afanes y sudores de las clases productoras.

No es grande la suma de cuya invención voy á ocuparme en esta carta; pero no por ser chica en cifra deja de ser grande en peripecias, y triste por lo ridícula, y ridícula por la candidez, la ineptitud ó la mala fe de los que en el asunto intervienen.

Figúrese el lector á un señor ministro de la Corona embebido en sus profundos cálculos y planes de gobierno. Y con decir que se imagine á ese ministro rigiendo el sistema colonial y autor de varias poesías catalanas, tendremos formada idea de que quiero referirme al excelente señor don Victor Balaguer, ex-ministro de la dinastía saboyana, ex-mantenedor del los Jocs Florals de Barcelona, ex-progresista ultraradical, y autor, sin exceso de orgullo, de un libro de poesías que

Figúrese pues el lector al señor Bela-

guer engolfado en los problemas de la alta política, cuando de repente le anuncia un lugier, mozo, consejero, ordenanza ó portero (que de todo hay para hacer) en las casas que pagó en Madrid los contribuyentes de toda España) anuncia al señor ministro que un caballero bien vestido solicita hablar á solas con S. E. sobre un grave negocio de Estado.

Reflexiona un momento el elevado funcionario, y da órden de que sea introducido el caballero bien vestido.

Largo, muy largo sería explicar todo lo que pasó entre aquellos dos personajes, y como en detalle no tiene interés para mis lectores basta que les diga que las palabras del misterioso personaje, dirigidas al ministro de Ultramar, pueden reducirse a las siguientes:

—Señor Ministro: vengo á descubrir á V. E. al verdadero asesino del general Prim; pero para ello quiero que se pague, si es posible, la suma razonable que el gobierno pagaría por la muerte del general Prim.

—Aquí quedó estupefacto el ministro lemosino, y volvió á consultar con sus compañeros de gabinete, como dicen por esas tierras, ó de trapolage como dicen por aquí después de la dominación Napoléonica.

De las ideas y venidas de los dimes y diretes, de las sumas y las restas, y en una palabra, de todos los regatos y súplices y amenazas y ridiculencias, quedó convenido el precio de la delación.

Cincuenta mil reales vellón, dos mil quinientos duros, docé mil quinientas pesetas, ó sea cuatrocientos veinte y cinco mil cuartos, esto fué lo que se pagó al primer que quiso acercarse al ministro de Ultramar para dar un nombre cualquiera, como autor del homicidio cometido en la calle del Turco en diciembre de 1870.

Al fin el delator dijo los nombres y las señas del matador de don Juan Prim y Prats, ó por otro nombre el asesino de la Revolución de setiembre, el gobierno lo informó al general calamar, quien立即派遣了 a la primera autoridad civil de la isla de Cuba, en el que a poco diferencia decía lo que sigue:

—Inmediatamente de recibido el presente despacho, constituyese V. S. en la casa número tantos de la calle tal de esa ciudad de la Habana, y reduzca á prisión a don Folao de tal que vive en ella, y por el primer vapor remítalo á la Península, con todos sus papeles y equipaje.

Este telegrama fué recibido en la Habana antes de la media noche, y en vez de procederse á su cumplimiento sin perdidas de tiempo, ejecutóse al dia siguiente casi á medio dia.

—Qué sucedió?

Que al constituirse la autoridad en casa del delatado, este había desaparecido de su recinto y de la Habana, per omnia secula seculorum. Puede pues decirse que el gobierno no calamar dió el dinero solo por saber un nombre, que así como podía ser verdadero podía ser supuesto, así abojanejero el sibique

Cosas de España!

Aquí será bueno añadir, cosas de España contadas desde Francia, y que cuestan cincuenta mil reales a los contribuyentes.

Continuarán.**L. R. FORS.****Berna 5 de octubre.**

Llego ya á ocuparme de la cuarta y última sesión del Congreso «Paz y Libertad» celebrada el dia 26 del mes último.

Leyóse en ella la elocuente carta de Victor Hugo que han publicado todos los periódicos, y causó profunda sensación en todos los concurrentes. Sus predicciones sobre el triunfo definitivo del progreso, la libertad y la paz, y el de la República federativa de los Estados europeos son notables y sienten infalibles. La patria sin frontera es un pensamiento profundo y una frase gráfica y concisa que formula la unión federal de los pueblos. «El espíritu de conquista transformado en espíritu de descubrimientos, el presupuesto sin el parasitismo, el valor sin el combate, la verdad sin el dogma, son no tan solo frases magníficas, sino expresiones también gráficas y concinas del ideal del progreso y del porvenir.

Una protesta del comunista Nostag sobre la intervención de los francmasones entre la Commune de París y la Asamblea de Versalles, sobre la imposibilidad moral de la primera para proponer é otra un arreglo, y sobre los calificativos dirigidos á la Internacional, provocaron otra del secretario Lemonnier también en elogio de los citados francmasones de París y humanitarias gestiones para impedir aquella lucha.

M. Hogson Pratt, inglés, leyó las conclusiones de la Sociedad londinense de trabajadores para la paz. «Sea cual sea», dijo, «el objeto ó fin de una guerra, es la clase obrera quien suporta todas las desgracias y quien sufre más. En Inglaterra se trabaja mucho para que el Parlamento y el Gobierno inicien la redacción de un código internacional y de un tribunal que lo aplique para resolver las disidencias entre las naciones y evitar las guerras. Conviene que se trabaje en todas partes en el mismo sentido, no solo para obtener adhesiones entre las clases obreras, sino también entre las medianas. Conviene impulsar á las clases jornaleras de todos los países que se declaran en huelga ó paro contra la guerra para obligar á los gobiernos a respetar la paz».

Las resoluciones del Congreso sobre la cuestión federativa fueron votadas en los siguientes términos, en resumen:

«Todo individuo posee ciertos derechos que no pueden prescribir ni enajenarse y que toda legislación ha de reconocer, sancionar y garantizar. Fuera de ellos, la mayoría hace la ley. También tienen derechos que no pueden prescribir ni enajenarse los municipios, cantones (distritos), departamentos (provincias artificiales ó modernas), provincias (las naturales ó históricas), naciones, etc. El gobierno

ha de garantizar los expresados derechos del individuo y de estos grupos. El gobierno ha de ser una delegación constituida por el sufragio universal libre e ilustrado, y no puede violar los expresados derechos. La forma federativa es el medio mejor para constituir un gobierno republicano. El individuo debe instruirse y desarrollarse y el gobierno proporcionarle los medios de hacerlo».

El diputado federal suizo Eytel, estaba encargado de presentar un informe sobre la cuestión; pero habiendo enfermado súbitamente, la mesa hubo de improvisar las conclusiones resumidas. Es lástima. El diputado valdense federalista hubiera presentado conclusiones más prácticas, claras y precisas, corregido la falta de principios determinados sobre las provincias que se nota en la orden del día y en las conclusiones, y desarrollado más los puntos de la proposición.

M. Limousin quería se añadiesen algunas frases contra la Internacional. El secretario Ducommun, canciller de la Confederación suiza, se opuso a ello. «La Liga de la Paz y Libertad no tiene por objeto hacer la guerra á la Internacional y fuera de ella pueden ocuparse también otras corporaciones de la cuestión social. Las dos asociaciones, aunque nada tienen que ver una con otra, no son enemigas. Cada cual sigue su vía. El buen sentido público fallará entre las diversas soluciones propuestas para las cuestiones sociales».

Lo que se pasó á la tercera cuestión (la penal) que con la política ó federal y la internacional ó arbitral formaba la orden del dia del Congreso de este año. Me ocuparé de ella, por su importancia, en otra correspondencia.

Mr. Hodson Pratt que se expresó en sentido tan favorable a las clases obreras, es un hombre sumamente rico y «escéntrico», «tan escéntrico» que siendo por su gran fortuna hombre de muchas camisas, forma al lado de los «descamisados». Su idea de huelgas generales de las clases obreras de las naciones en caso de provocarse á guerra entre ellas los gobiernos, es notable y práctica. Huelga ó resistencia de los soldados hijos de las clases obreras, huelga de los talleres militares y arsenales, huelga en las grandes industrias; este paso general en los países próximos á batirse impediría el combate.

Algunos años atrás la actitud de las asociaciones obreras de Alemania y Francia, sin llegar de mucho al paro o huelga, impidieron que estallase entonces la lucha. Pero después fueron más «dócil» a sus gobiernos las clases obreras de estos países, abrieron el corazón á la «gloria y grandeza» de sus gobiernos, y en verano de 1870 ni Napoleón ni Bismarck vieron contrariados sus planes por los jornaleros de sus respectivas naciones. La guerra que deseaban estalló, y aunque no la deseaban menos años antes, cuando recelaron algún movimiento obrero, no había estallado. Algo significa esto.—F. S.

NOTICIAS LOCALES.

El vapor-correo «Mahonés» no pudo ayer efectuar su salida de este puerto para el de Palma, á causa del fuerte viento suroeste que reinaba. El «Menorca», según un telegrama que nos ha sido facilitado, llegó el miércoles á Barcelona, debiendo salir ayer para esta, cuya salida, empero, suponemos habrá diferido el temporal.

Por el Sub-gobierno de esta isla se publicó ayer tarde el telegrama que á continuación insertamos sin ninguna clase de comentarios, reservando el hacerlos cuando nos sean debidamente conocidas las frases, que se dicen, pronunciadas en el Congreso, por nuestro correligionario C. Pi y Margall.

El Exmo. Sr. Gobernador civil de esta Provincia en telegrama de las once de ayer noche, y recibido á las diez y cincuenta y dos minutos de esta mañana, me dice lo siguiente:

«El Exmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama de hoy me dice lo siguiente.—A las cuatro y media de esta madrugada quedó aprobada en el Congreso la contestación al discurso de la Corona por 205 votos contra 68.—El Sr. Pi y Margall en nombre de la minoría republicana condenó los sucesos del Ferrol de los que ningún conocimiento tenía ántes de estallar, cuyo origen, carácter y tendencias desconoce aun, pues si se ha dado el grito de viva la república, no ha podido ser por verdaderos republicanos y declara que era criminal toda tentativa á mano armada cuando el país disfruta de las libertades que hoy tiene.»

Lo que he dispuesto hacer público para que llegue á conocimiento de los leales habitantes de esta isla Mahón 17 de octubre de 1872.—El Sub-gobernador, José Feliu.

CLUB REPUBLICANO Federal de Mahón.

Debiendo abrirse de nuevo en el próximo mes de Noviembre la escuela nocturna de este club, se anuncia en este periódico á fin de que los socios y demás ciudadanos que deseen ingresar en ella se enteren de las condiciones que hay de manifestar en el salón de lectura.—El presidente, Lorenzo Seguí.

Habiéndose acordado en junta general extraordinaria celebrada el 2 del actual convocar una reunión para el domingo próximo 20 del que rige á las 8 y media de la noche para zanjar definitivamente el asunto para el cual fué celebrada dicha junta, queda anunciada esta, confiando

asistirá la mayor concurrencia.—El Presidente, Lorenzo Seguí.

SULTO CATÓLICO.**Santo de hoy.****San Lucas Evangelista.**

CORTE DE MARÍA.—Hoy se hace visita á la Virgen del Carmen.

Santo de mañana.

San Pedro de Alcántara, confesor y fundador.

Movimiento del Puerto.**Entrados á libre plática el dia 16.**

De Cullera en 5 dias, laud esp. Providencia, de 28 ts., pat. Francisco Lanno, con 5 trip., arroz y otros efectos.—Consignado á D. Francisco Pons.

Despachados el dia 17.

Para Alcudia, laud esp. Corcel, de 19 ts., pat. Salvador Covas, con 4 trip., 2 pas. y varios efectos.

Para Ciudadela, pailebot esp. Joven Africano, de 47 ts., cap. D. Bartolomé Maspoch, con 7 trip. y lastre.

Observaciones Meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas	Termómetro centígrado.		Higrómetro á las 9 mañana	Pluviómetro en milímetros.	Solenidad media
		Máx.	Min.			
16	761.2	16.2	11.	75	0.5	2
17	753.7	18.3	15.	75	8	8

Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Dia 16. — NO. fresco.—3.**Dia 17. — S.** — 8°**Observaciones Astronómicas.**

SOL.—Sale á las 6 h. 13 ms.—Pone á las 5 h. 17 ms.

LUNA.—Sale á las 6 h. y 30 ms. de la t.—Pone á la 7 h. y 42 ms. de la m.

Anuncios.

El Comandante Militar de Marina de la Provincia de Menorca, etc., etc.

HACE SABER á los oficiales graduados de la Reserva y Contramaestres de la Armada, que por superior disposición del Almirantazgo deben proveerse varias plazas de Vigías en Semáforos de la Península. Los que deseen obtener dichas colocaciones y pertenezcan á las citadas clases, pueden presentar sus solicitudes en esta Comandancia para darles el curso correspondiente.

Mahon 16 Octubre de 1872.—J. Carmona y Netto.

CARBON DE BELLOC

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

La Academia de Medicina de Paris, en su sesión de 27 de diciembre de 1839, apoyó y recomendó el empleo del Carbon de Belloc para la cura de las gastralgias y todas las enfermedades nerviosas del estómago y de los intestinos, enfermedades que, según las palabras testuales del informe, «causan muchas veces la desesperación de los médicos y de los enfermos.»

Como divisor por excelencia, el Carbon de Belloc es el mejor remedio contra la constipación ó estreñimiento; y a causa de sus propiedades eminentemente absorbentes, es de gran eficacia en los casos de diarrea, disentería y colerina. También es, en tiempos de epidemia, un buen preservativo del cólera.

El Carbon de Belloc se ha empleado siempre con éxito incontestable en las enfermedades siguientes:

- GASTRALGIAS
- DISPEPSIAS
- PIROSIS
- AGRURAS
- DIGESTIONES DIFÍCILES
- ESTREÑIMIENTOS
- DOLORES DE VIENTRE -
- DIARREA
- DISENTERRIA
- COLERINA

MANERA DE EMPLEARLO. — El Carbon de Belloc se toma antes ó después de las comidas, en forma de polvo ó de pastillas. El alivio se deja sentir casi siempre desde las primeras dosis. Una instrucción detallada acompaña a cada frasco y a cada caja de pastillas.

Depósito en París, en casa de L. FRERE, 19, rue Jacob.

DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia de Lorenzo Hernandez.

SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

REVALENTA ARÁBICA

(PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE NUEVA-YORK, 1854.)

CURA radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitations, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aiento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asmas, catarro, tisis (consunción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía, y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre más que la carne, proporcionando pues doble economía.

Estracto de 72.000 curaciones, rebeldes a todo otro tratamiento.

Certificado núm. 38,614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mío: Por resultado de un mal de hígado había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la más sencilla labor de agua; sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelado, y me hallaba sujeta a una agitación nerviosa insopitable que me hacía andar horas enteras de un lado a otro sin poder reposar ni solo momento. El tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes había llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica, bendito sea Dios! me ha hecho vivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recuperado mi posición social. — De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52,081. El Señor Duque de Pluskow, mariscal de la corte, de una gastritis. — Núm. 62,476. Sainte Romaine des Isles. — Loade sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin a mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones. J. Compart, cura. — Núm. 44,816. — El Señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo. — Núm. 46,218. El coronel Watson, de la gata, neuralgia y estreñimiento obstinado. — Núm. 53,860. La Señorita Gallard, calle du Grand Saint Michel, en París, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1853, no quedándose mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia irritación de estómago, que le habían hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Cura núm. 58,614. La Señora Marquesa de Bréhan, de mala digestión, agitación nerviosa e insomnio, después de haber sido deshauciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.

Núm. 49,442. El Señor Baldwin, de la más completa desorganización, parálisis de los miembros, consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COMP. Calle de Valverde num. 1, Madrid. — Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

LA REVALENTE AL CHOCOLATE.

(PRIVILEGIADA POR S. M. LA REINA DE INGLATERRA.)

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; el apetito, la digestión con sueno tranquilo; fuerza a los nervios, a los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72,448. Cádiz 3 de Junio de 1868. — No puedo menos de manifestar a ustedes los brillantes resultados que he obtenido proponiendo su Chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida. — VICENTE MOYANO.

Núm. 42,319. Adra, provincia de Almería. 21 de Octubre de 1867. — Muy Señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arábica al Chocolate ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. — PERRIN DE LA HITOLES, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRY DU BARRY Y COMP., I., CALLE DE VALVERDE, MADRID.

DEPOSITARIOS.

Generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

Los farmacéuticos, drogueros, etc., pueden dirigirnos en estas sus demandas de las condiciones de venta.

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO REEMPLAZADO.

El aceite de hígado de bacalao debe sus propiedades al iodo; pero este medicamento es tan repugnante y tan difícil de digerir, que desde su aparición se empezó á buscar la manera de reemplazarlo. Entre los productos propuestos al efecto hay uno que ha sobrevivido y que los médicos preconizan y recomiendan desde hace veinte años: tal es el Jarabe de rábano yodado de Grimaud y Compañía, farmacéuticos de París. Como el aceite de hígado de bacalao, este jarabe contiene el iodo naturalmente y además los jugos eminentemente depurativos y sulfurosos del rábano silvestre, la coctearia y el berro. Es el mejor medicamento para las personas débiles del pecho y el más poderoso de cuantos depurativos pueden aconsejarse. Los médicos de París lo prescriben diariamente a los niños pálidos y linfáticos, para curar la infartación de las glándulas del cuello y las diversas erupciones; sobre todo, las de la piel cabelluda.

NUEVO CONFITE PECTORAL.

Las Pastillas de lactucaria y laurel-cerezo de Grimaud y Compañía, farmacéuticos de París, son hoy el confite más estimado de los enfermos y de los médicos para curar la tos, los resfriados, los catarrros, la gripe, la ronquera, el dolor de garganta, la bronquitis, y la coqueluche ó ferina. A su delicioso gusto unen la doble ventaja de no tener ópio y de componerse de los dos principios más suavizadores y al mismo tiempo más inofensivos de la materia médica.

EL MEJOR TÓNICO.

El hierro y la quina son dos medicamentos de una eficacia heroica, el primero contra las enfermedades que provienen del empobrecimiento de la sangre, y el segundo como tónico y fortificante. M. Grimaud ha prestado, pues, un verdadero servicio á la medicina, reuniéndolos bajo el nombre de Jarabe de quina ferruginoso, y esto explica el éxito inmenso que con él se obtiene contra los colores pálidos, los dolores de estómago, el desgano, la irregularidad de la menstruación, el empobrecimiento de la sangre, y sobre todo, para facilitar el desarrollo de las jóvenes. Este mismo medicamento existe bajo la forma de Vino de quina ferruginoso hecho con Málaga.

EL ASMA CURADA!

Los cigarillos de cannabis indica (cannabis indica) de Grimaud y Compañía, farmacéuticos de París, son el medicamento más nuevo y eficaz contra el asma, la tisis laringea, la estinación de voz, la opresión, las sofocaciones, el insomnio y las neuralgias faciales.

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia de Lorenzo Hernandez.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.



Pildoras Holloway.

Estas Pildoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prácticamente neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway; que, limpiando el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía a los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutifera en el hígado, los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas más robustas pueden valérse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Pildoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los ópticos impresos en qué y en qué envuelta cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella, circulando con el fluido vital expulsando toda partícula morbosa, refrigerando y limpia todas las partes enfermas, y sanando llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrofula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Pildoras y botella de Unguento están acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botellas para todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

TEATRO.

COMPANIA LIRICO-ITALIANA.

Funcion para hoy viernes. — 9. de abono. — 1. decena.

Se pondrá en escena la muy aplaudida ópera en 3 actos y un prólogo, titulada:

LUCRECIA BORGIA.

Precios. — Los de costumbre.

Nota. — Los señores abonados que gusten cambiar de localidad y los que deseen abonarse de nuevo, pueden pasar por la contaduría del Teatro todos los días de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

A las 8.